

装修乔迁旺季,朋友圈都在说如何测甲醛

记者调查,市场收费标准有点没谱

眼下正值装修和乔迁的旺季,朋友圈里不少人都在说如何测甲醛。为了住得安心、放心,越来越多的市民开始选择在搬入新居前进行室内空气质量检测,来了解家中的甲醛等污染气体是否超标。

记者调查发现,宁波有多家室内环境检测机构,收费差异大。专家建议,市民应认准拥有国家计量认证资格资质的企业。

搬新家前先测甲醛

记者近日走访市场了解到,每年春季是装修和乔迁的旺季,室内空气质量检测市场也会迎来一个小高峰。今年3月以来,我市多家室内空气检测机构订单环比增加一倍,同比增长20%左右。选择室内空气检测服务的家庭中有超过90%家中有孩子、老人。

收费标准有点没谱

记者调查发现,宁波有多家室内空气质量检测机构,收费差异大。

记者在网搜索“室内空气质量检测”,海量信息扑面而来。记者以家庭装修需要甲醛检测的名义咨询,随机选择了几家搜索靠前的公司进行了咨询。

浙大冰虫环保科技有限公司的客服全先生介绍,该公司室内污染检测通常根据房间数量收费,如果仅检测甲醛单个项目,单点收费150元,检测“甲醛、苯、甲苯、二甲苯、TVOC”5个项目,单点收费300元。如果出具“CMA”中国计量认证标志的检测报告,则5个项目单点收费500元。

宁波红旭环保科技有限公司的客服蒋女士介绍,该公司同样根据房间数量进行收费,检测“甲醛、

网上测甲醛手段只能作参考

在走访中,记者发现,除了选择社会室内空气检测机构,淘宝上不少家用甲醛检测仪、自测甲醛试纸等,声称可快速测出室内甲醛、苯等装修污染物含量,售价在几十元到几百元不等,也成为不少市民的选择。

记者在淘宝上输入“甲醛检测”,弹出多个搜索结果。其中一款售价48.9元的简易家用检测仪器,近30天内售出近3万件。号称“一键检测”“2秒出数据”“甲醛+TVOC传感器”,只需将仪器拿到需要进行空气质量监测的环境,按键操作即可进行检测。

通风是最好的方式

除了选择具备资质的正规检测机构,对于市民而言,在甲醛等装修污染气体的防控上,最重要的还是做到源头防控。

要想从根源上杜绝甲醛等家装污染,在选择建材、家具时得格外注意,应尽量选取环保型建材涂料或材料密度低的家具。购买家具时,应该让商家出示检测报告。若还不放心,可先将选定的材料取样送检。

“通风是最好的方式,但通风时长要根据甲醛含量高低决定,如果窗户小或室内空气流速不快,可用

“现在市民的环保意识越来越强,很多市民尤其是有孩子的家庭,都会选择在迁入新居前先做一个室内空气质量检测,合格后再搬进新居。”宁波市产品质量监督检验研究所有关负责人楼女士告诉记者,从该研究所承接订单的检测结果来看,室内空气质量合格率在70%~80%之间,与往年相比有较大提高。

苯、甲苯、二甲苯、TVOC”5个项目,单点收费100元。检测更全面的11个项目,单点收费150元。如果出具有“CMA”中国计量认证标志的检测报告,同样是5个项目单点收费500元。

宁波远大检测技术有限公司的客服人员表示,他们主要检测家庭环境中的甲醛含量,单点收费200元,如果还要检测苯、甲苯等项目,还要增加200元一个项目。另外600元服务费,起步价1000元才提供上门服务。

记者查询《关于社会环境检测机构登记备案情况的公示》中看到,目前,宁波有华测、中一、中通、求实、远大、谱尼等12家具有资质的检测公司。

而另一款售价29.9元的自测甲醛试纸盒,近30天内也售出了3000余件。记者看到商品介绍称,这款类似于PH试纸的检测试纸盒,设置若干个或者数十个比色阶,经过化学反应改变试纸颜色,从而大概得知甲醛含量。通常情况下,呈现颜色越深则表示污染越严重。

对此,业内人士表示,如今市面上销售的甲醛自测产品良莠不齐,测试出来的结果只能作为参考,并不能作为检测依据。

电风扇加速流通。此外,消费者也可选择一些技术手段加以辅助,如安装新风系统、放置净化器、利用新型光触媒技术等。”楼女士告诉记者,甲醛的释放速度受温度影响大,温度越高,释放就越快。天冷时,家里启用空调、地暖后,环境封闭,气温一高,甲醛释放量就会明显升高,夏季高温天也是甲醛释放高峰期。其次,甲醛的释放周期很长,可达10余年。“有时住了几年的房子,甲醛含量仍超标就是这个原因。”

记者 史妮超

不动产办证大厅门口 连续4天排长队 相关部门提示: 办证请备齐材料

本报讯(记者 张小飞) 这两天,很多市民的朋友圈被一张“宁波市行政服务中心不动产办证大厅”的照片给刷屏了。照片拍摄时间是早上7点多,天色刚亮,行政服务中心的门口已经排起了长龙。据悉,实施不动产登记“最多跑一次”后,这样火爆的场面已经延续了整整4天。

昨天下午,记者来到位于宁波市行政服务中心一楼的不动产办证大厅,现场办理业务的市民都步履匆匆,而有些工作人员因为庞大的工作量甚至都“撸起了袖子”。

市民王女士早上9点来排队领号,前面已经有100多人在等待。王女士告诉记者,等待的时间比办理的时间久,自己是来办理二手房过户业务的,办完手续仅花了20分钟。

记者注意到,前来办理“登记、契税两部门合办”和“交易、契税、登记三部门联办”的市民人数最多,占到所有业务的近三分之二。

对此,负责业务办理的工作人员提醒市民:不动产登记每天早上8点半即可领号,9点正式开始办理业务。每天领到前30号的市民,务必确保买卖双方都到现场,避免因人员没到齐造成延误。

对于业务办理时如何缩短时间,工作人员建议:首先要备齐身份证明、产权证明、税收发票等材料;其次,因为契税业务要涉及刷卡,办理相关业务的市民应事先到银行存够资金,确保扣款成功;再次,对于房产转移登记等业务,尽量做到提前网签,减少在办证大厅需要办理的程序。

此外,国土资源交易登记中心的负责人也告诉记者,在行政服务中心二楼,已经开设了三个批量业务的窗口,实现业务分流。相关部门已计划推出网上预约、微信平台申请,以及现场老年绿色通道等服务,进一步方便市民办理不动产登记相关业务。

2017 电商武林大会启幕

本报讯(记者 王婧 实习生 陆青) 昨日,“双城·无界”“汇金大通杯”2017电商武林大会在鄞州南部商务区启幕。本次大会由杭州市商务委员会、宁波市商务委员会等牵头主办,宁波珂源互动公关策划有限公司全程执行。

本次大会旨在通过大会交流碰撞,实现“双城共赢、跨界创新”,推动两地电商优势资源向全国推广辐射。

据鄞州区商务局相关负责人介绍,本届电商武林大会将历时4个月,具体包括“活动发布、项目宣讲与组织申报、资料初评、项目复评会、总决赛&高峰论坛及颁奖盛典”五个阶段,分为“品牌电商、新锐电商、跨境电商、电商园区和农村电商五大组别,经过资料初评、项目复评会、总决赛三个环节评选出各组别获奖项目,最终评选出电商武林大会盟主。获奖项目和团队除了提升知名度和优先享受电子商务领域相关政策支持以外,还将推荐参加浙江省电子商务创业创新大赛总决赛。

据介绍,区别于2016电商武林大会,本次大会是双城互动,宁波与中国电商之都杭州同台竞技。由于阿里巴巴(中国)网络技术有限公司作为本次大会的协办单位共同举办大赛,进一步提升大赛专业性;优秀项目会得到资本的关注,宁波银行鄞州支行将根据相关授信管理办法及准入条件,给予首次最高500万元的授信支持。

“蜂巢迷宫”同款空降北仑 海港乐园摆擂悬赏寻找“最强大脑”

本报讯(记者 谢舒奕) 但凡看过江苏卫视大型科学竞技真人秀节目《最强大脑》的市民,对其中号称“挑战大脑极限的逆天道具”——蜂巢迷宫,一定不陌生。那么,普通看客何时才有亲身入宫参与挑战的机会呢?眼下,宁波首个仿真“蜂巢迷宫”已经进驻北仑,即日起至5月21日,将在凤凰山海港乐园摆擂悬赏,寻找“最强大脑”。

“清明假期是前往挑战的好时机,但‘蜂巢’‘迷宫’两种看似毫不相干的事物结合在一起,将有怎样的惊喜?”带着游客们的期待,记者前往观察,发现若是站在距离“蜂巢迷宫”不远处的高台俯瞰,呈现在眼前的,是一个巨型蜂巢;巨型蜂巢是由若干小蜂巢构成,其六边形围墙颇高,身处内部时任凭抬头、踮脚都无法偷看到外面的路。

至于游戏的具体玩法,据有关负责人左源介绍,参与者先是被置于蜂巢迷宫的入口位置,待游戏开始后方可进入小蜂巢;每个小蜂巢内部都有六扇门,参与者需要通过反复地开门、关门,从一个空间进入

另一个空间,在限定时间内走出迷宫的,被视为挑战成功;其间,若以求救手势示意,由工作人员带出迷宫的,则失败。

由于此前电视节目中“蜂巢迷宫”的闯关胜出者凤毛麟角,因此其难度一度令人望而生畏。“所有门都有把手,但并不意味着有把手的门都能打开,你以为离出口仅‘一步之遥’,但也许是‘亿步之遥’。”作为首批挑战者,一名游客自称没一会儿就弃权了。

然而,记者随后从北仑凤凰山海港乐园了解到,这款“蜂巢迷宫”虽是按照节目道具比例进行构建,但在初期海选环节的设置上,更加注重趣味性,“在首批挑战者中,近一半成功了。”左源说。

另外,值得期待的是,海港乐园还以总价值约为10万元的奖励诱惑摆下擂台,“活动期间,在特定时段挑战成功的前三名将获得门票、空气净化器、电子秤、吸尘器等奖品;同时,每日产生的一等奖获得者,将直接晋级总决赛,冲击丰厚的终极大奖。”左源称。